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Секція 3. Якість довкілля та здоров’я населення 
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СУМСЬКОЇ ОБЛАСТІ НА РОЗЛАДИ ПСИХІКИ ТА ПОВЕДІНКИ  
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Сумський державний педагогічний університет імені А. С. Макаренка 

golovananna2903@gmail.com 

 

Розлади психіки та поведінки – це широкий спектр патологій, 

спровокованих зміною психіки людини. За прогнозами фахівців найближчим 

часом психічні розлади увійдуть до першої п‟ятірки хвороб, які 

лідируватимуть за кількістю людських працевитрат, пов‟язаних з цими 

захворюваннями. Вже зараз Україна займає 1 місце за кількістю психічних 

розладів у Європі. За даними дослідження STEPS в Україні кожен восьмий 

дорослий (12,4%) повідомив про симптоми, що відповідають клінічному 

діагнозу депресії. Поширеність депресії майже вдвічі більша серед жінок 

(16,2%), ніж серед чоловіків (8,7%) [2]. Також значний вплив на розвиток 

психічних розладів будуть мати наслідки від перенесеної хвороби COVID-19. 

За даними лікарів, у 18% пацієнтів, що мали позитивний тест на COVID-19, 

діагностується психічне захворювання, таке як тривога, депресія або безсоння 

протягом трьох місяців після позитивного тестування на вірус [5]. Крім того, 

до факторів, що спричиняють психічні розлади можна віднести спадкові 

ураження судин головного мозку, морфологічні зміни та травматичні 

ураження головного мозку, психічні травми, інтоксикації, порушення 

внутрішньо-утробного розвитку дитини [4, 81]. 

Поширеність розладів психіки та поведінки серед населення Сумської 

області становить 2939,15 випадків на 100 тис. осіб. У розрізі 

адміністративних одиниць найвищі показники мають Конотопський 

(3976,03), Шосткинський (3354,09) та Охтирський (3026,71) райони. Середні 

зафіксовано в Сумському – 1932,97 випадків та Роменському районах – 

1691,62 випадки на 100 тис. населення. Найменше поширення цих хвороб 

зареєстровано у м. Суми (50,07). Показник первинної захворюваності 

населення території Сумської області на розлади психіки та поведінки – 

нерівномірний. Рівні, вище середньообласного показника (146,15 випадків), 

мають Охтирський (198,12), Шосткинський (197,49) та Конотопський (186,64) 

райони. Найменша поширеність характерна для Роменського (93,02), 

Сумського (45,84) районів та м. Суми (38,13). 
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На підставі аналізу територіальних відмінностей поширеності розладів 

психіки та поведінки серед населення Сумської області, нами було виділено 

три групи адміністративних одиниць. До першої групи – з високим рівнем 

поширеності розладів психіки та поведінки віднесено Конотопський район. 

До другої групи входять – Сумський, Шосткинський та Охтирський райони. 

Третю групу склали м. Суми та Роменський район з низькою поширеністю 

даного захворювання.  

Слід сказати, що дана група патологій є практично невиліковною і лягає 

тягарем на суспільство. За даними ВООЗ сьогодні в Україні проживає 

близько 8 млн. людей з психічними розладами та не мають доступу до 

якісних медичних послуг [1]. Результати дослідження можуть бути 

використані їхніми місцевими органами влади для розробки профілактичних 

заходів, аби запобігти рівня зростання даних патологій. 
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Дослідження впливів антропогенної складової на окремі природні 

складові та геосистеми в цілому, моніторинг кількісних та якісних змін, що 

відбуваються у процесі цієї взаємодії, сьогодні є надзвичайно актуальними. 

Львівська область, площею 21,831 тис. км
2
, що становить 3,6% 

території України, розташована в західній частині України. Серед актуальних 

питань стану довкілля у 2020 році були: забруднення атмосферного повітря та 

водних ресурсів, неефективне та нераціональне використання водних 


